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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

Minister Zdrowia przekazuje odpowiedź na interpelację nr 8882 Pani Poseł Iwony 

Kozłowskiej w sprawie punktów aptecznych.

Określony czas oczekiwania na aktualizację wykazu produktów leczniczych dopuszczonych 

do sprzedaży w punktach aptecznych wynika przede wszystkim z konieczności 

dokonywania oceny znacznej liczby jednostkowych propozycji jego rozszerzenia.

Przypomnieć należy, że wykaz produktów leczniczych, które mogą być dopuszczone do 

obrotu w punktach aptecznych Minister Zdrowia określa uwzględniając bezpieczeństwo ich 

stosowania oraz wymagania dotyczące przechowywania i dystrybucji w tych placówkach, 

dlatego w tym zakresie posiłkuje się fachową wiedzą Konsultantów krajowych oraz 

organów sprawujących nadzór nad dopuszczeniem do obrotu oraz obrotem produktami 

leczniczymi.

W tym miejscu należy podkreślić, że coroczna aktualizacja wynikającego z art. 71 pkt 5 

Prawa farmaceutycznego, rozumiana jako dostosowywanie czegoś do obecnego stanu 

wiedzy czy obowiązujących przepisów, nie musi formalnie wiązać się z rozszerzeniem czy 

zwężeniem wykazu dopuszczonych do obrotu produktów, o ile w jej ramach Minister oceni, 

że stan taki nie wymaga zmian, dostosowania. Nie aktualizuje się czegoś co oceniono za 

aktualne.

Niezależnie od powyższego w Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego Centrum 

Legislacji odnaleźć można informacje o obecnie procedowanym projekcie rozporządzenia 

Ministra Zdrowia zmieniającego rozporządzenie w sprawie wykazu substancji czynnych 

wchodzących w skład produktów leczniczych, które mogą być dopuszczone do obrotu w 

placówkach obrotu pozaaptecznego oraz punktach aptecznych, oraz kryteriów klasyfikacji 

tych produktów do poszczególnych wykazów (MZ 1735) wraz z informacją o zakresie zmian 

uwzględnionych w projekcie. Aktualnie projekt oczekuje na skierowanie go do rozpatrzenia 

przez Komisję Prawniczą, po czym możliwe będzie jego podpisanie przez Minister Zdrowia. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
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